
 
 

ZP.26.21.2022                              Osowiec-Twierdza, dnia 18 stycznia 2023 r. 

 

ZMIANA NR 1 I WYJAŚNIENIA NR 1  

TREŚCI SPECYFIKACJI WARUNKÓW ZAMÓWIENIA 

Dotyczy: postępowania pn. „Przebudowa i rozbudowa węzła urządzeń wodnych Modzelówka 

oraz udrożnienie i częściowe odtworzenie koryta Martwego Ełku wraz z przebudową przepustu 

w ramach projektu LIFE13 NAT/PL/000050” 

Nr referencyjny nadany sprawie przez Zamawiającego: ZP.26.21.2022 

 

Ogłoszenie o zamówieniu zostało opublikowane na platformie e-Zamówienia w dniu 11 stycznia 

2023 r. pod linkiem https://ezamowienia.gov.pl/mp-client/search/list/ocds-148610-218952f9-

8ccf-11ed-b4ea-f64d350121d2 

 

Zmiana nr 1 treści Specyfikacji Warunków Zamówienia 

Biebrzański Park Narodowy, Osowiec-Twierdza 8, 19-110 Goniądz – zwany dalej 

Zamawiającym informuje, że zgodnie z art. 286 ust. 1 ustawy Pzp zmianie ulega Rozdział VIII 

SWZ - Warunki udziału w postępowaniu oraz opis sposobu dokonywania oceny spełnienia 

wymogów określonych w warunku udziału ustanowionym w ust. 1 pkt 2) lit. a), który otrzymuje 

brzmienie: 

„Wykonawca wykaże, iż w okresie ostatnich 5 lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli 

okres prowadzenia działalności jest krótszy – w tym okresie, wykonał co najmniej:   

- jedno zamówienie związane z przedmiotem zamówienia polegające na budowie, przebudowie 

lub remoncie hydrotechnicznej budowli piętrzącej w postaci jazu albo zapory albo śluzy z 

robotami wykonywanymi poniżej zwierciadła wód o wartości robót nie mniejszej niż 

7 000 000,00 zł brutto; 

oraz 

- jedno zamówienie związane z przedmiotem zamówienia polegające na budowie, przebudowie 

lub remoncie obiektu budowlanego o wartości robót nie mniejszej niż 10 000 000,00 zł brutto; 

wraz z podaniem ich rodzaju i wartości, daty i miejsca wykonania oraz z załączeniem dowodów 

czy zostały wykonane zgodnie z zasadami sztuki budowlanej i prawidłowo ukończone.” 

 

Wyjaśnienia nr 1 treści Specyfikacji Warunków Zamówienia 

Zamawiający informuje, że w dniach 12 stycznia 2023 r. oraz 16 stycznia 2023 r. Wykonawcy 

zwrócili się do Zamawiającego z wnioskami o zmodyfikowanie treści SWZ oraz o wyjaśnienie 



 

treści SWZ.  Zamawiający na podstawie art. 284 ust. 6 ustawy z 11 września 2019 r. – Prawo 

zamówień publicznych (t.j. Dz.U.2022.1710 ze zm.) udziela następujących wyjaśnień: 

Pytanie nr 1 

Wykonawca zwrócił się z prośbą o rozszerzenie warunku udziału w postępowaniu dotyczącego 

zdolności technicznej (SWZ Rozdział VIII pkt 1, 2) tj. Wykonawca wykaże, iż w okresie ostatnich 

5 lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy 

– w tym okresie, wykonał co najmniej: - jedno zamówienie związane z przedmiotem zamówienia 

polegające na budowie, przebudowie lub remoncie hydrotechnicznej budowli piętrzącej w 

postaci jazu albo zapory albo śluzy z robotami wykonywanymi poniżej zwierciadła wód o 

wartości robót nie mniejszej niż 7 000 000,00 zł brutto; oraz - jedno zamówienie związane z 

przedmiotem zamówienia polegające na budowie, przebudowie lub remoncie obiektu 

inżynierskiego o wartości robót nie mniejszej niż 10 000 000,00 zł brutto; lub wykonał powyższy 

zakres robót w jednym zadaniu o wartości robót nie mniejszej niż 17 000 000,00 zł brutto. 

Prośbę umotywował tym, że posiada referencje na powyższe zadania, aczkolwiek wykonane 

zostały w zakresie jednej umowy. 

Odpowiedź: 

Zamawiający informuje, że do spełnienia warunku udziału w postępowaniu dotyczącego 

zdolności technicznej nie wymaga się wykazania przez Wykonawcę dwóch oddzielnych 

inwestycji, jeśli jedno wymagane do wykazania zamówienie spełnia równocześnie obydwa 

wymogi określone w warunku udziału ustanowionym w ust. 1 pkt 2) lit. a) Rozdziału VIII SWZ - 

Warunki udziału w postępowaniu . Z przedstawionych przez Wykonawcę dokumentów musi 

jasno wynikać fakt wykonania minimum jednego zamówienia polegającego na budowie, 

przebudowie lub remoncie hydrotechnicznej budowli piętrzącej w postaci jazu albo zapory albo 

śluzy z robotami wykonywanymi poniżej zwierciadła wód za kwotę minimum 7 000 000,00 zł 

brutto oraz minimum jednego zamówienia polegającego na budowie, przebudowie lub remoncie 

obiektu budowlanego o wartości robót za minimum 10 000 000,00 zł brutto. 

 

Pytanie nr 2 

Wykonawca zwrócił się z prośbą o wyjaśnienie SWZ rozdział VIII pkt. 2) a) - jedno zamówienie 

związane z przedmiotem zamówienia polegające na budowie, przebudowie lub remoncie 

obiektu inżynierskiego o wartości robót nie mniejszej niż 10 000 000,00 zł brutto; Wykonawca 

prosi o wyjaśnienie czy pod pojęciem obiekt inżynierski Zamawiający uzna spełnienie 

powyższego warunku jeśli Wykonawca wykaże się np. remontem śluzy bądź jazu o wartości 10 

000 000,00 zł brutto? 

Odpowiedź: 

Zamawiający informuje, że do spełnienia warunku udziału w postępowaniu dotyczącego 

zdolności technicznej nie wymaga się wykazania przez Wykonawcę dwóch inwestycji, jeśli jedno 

wymagane do wykazania zamówienie spełnia równocześnie obydwa wymogi określone w 

warunku udziału ustanowionym w ust. 1 pkt 2) lit. a) Rozdziału VIII SWZ - Warunki udziału w 

postępowaniu. Jeśli Wykonawca przekaże dokumenty na potwierdzenie wykonania zamówienia 

związanego z przedmiotem zamówienia polegającego na budowie, przebudowie lub remoncie 

hydrotechnicznej budowli piętrzącej w postaci jazu albo zapory albo śluzy z robotami 

wykonywanymi poniżej zwierciadła wód o wartości robót na kwotę 10 000 000,00 zł brutto lub 

większą, wówczas spełni oba warunki.  



 
 

Ponadto Zamawiający informuje, że zgodnie z art. 286 ust. 1 ustawy Pzp zmianie ulega Rozdział 

VIII SWZ - Warunki udziału w postępowaniu oraz opis sposobu dokonywania oceny spełnienia 

tych warunków ust. 1 pkt 2) lit. a), który otrzymuje brzmienie: 

„Wykonawca wykaże, iż w okresie ostatnich 5 lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli 

okres prowadzenia działalności jest krótszy – w tym okresie, wykonał co najmniej:   

- jedno zamówienie związane z przedmiotem zamówienia polegające na budowie, przebudowie 

lub remoncie hydrotechnicznej budowli piętrzącej w postaci jazu albo zapory albo śluzy z 

robotami wykonywanymi poniżej zwierciadła wód o wartości robót nie mniejszej niż 

7 000 000,00 zł brutto; 

oraz 

- jedno zamówienie związane z przedmiotem zamówienia polegające na budowie, przebudowie 

lub remoncie obiektu budowlanego o wartości robót nie mniejszej niż 10 000 000,00 zł brutto; 

wraz z podaniem ich rodzaju i wartości, daty i miejsca wykonania oraz z załączeniem dowodów 

czy zostały wykonane zgodnie z zasadami sztuki budowlanej i prawidłowo ukończone.” 

W myśl powyższego zapisu śluza i jaz stanowią obiekty budowlane. 

Zamawiający informuje, że w wyniku dokonanych zmian w SWZ ulega zmianie treść ogłoszenia 

o zamówieniu. 

 

 

Zatwierdził 

Dyrektor Biebrzańskiego 

Parku Narodowego 

Artur Wiatr 

 


